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TITUDINE aRA 

Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE QUINTA 

Programmazione Economia Bilancio 
Finanze e Tesoro 

N. 1 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno trenta del mese di Gennaio alle ore 17,00, 
regolarmente convocata con lettera di invito dal vice Presidente Marsiglione si è 
riunita nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 5° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Diniego stralcio parziale art. 1, commi 227/229, Legge n. 197/2022. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il vice Presidente Consigliere 
Marsiglione. 
Fatto l'appello risultano presenti il Consigliere Marsiglione e vice il Presidente del 
Consiglio comunale Vanadia. 
Constatata l'insussistenza del numero legale, la seduta si rinvia alle ore 18,00 in 
seconda convocazione. 

Il Segretario 
C sigliere ing. Rosalia Marsiglione 

Alle ore 18,10 riprendono i lavori. 
Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere D'Accorso. 



Fatto l'appello risultano presenti i Consiglieri Marsiglione, D'Accorso, Barbera 
Davide in sostituzione del Consigliere Leonforte, Vanadia in sostituzione del 
Consigliere Siragusa, La Ferrara in sostituzione del Consigliere Mangione. 
Partecipa alla seduta il Responsabile del Settore Finanze dott. Costa. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che viene rinviato. 
Si passa alla discussione del secondo punto iscritto all'ordine del giorno. 
A questo punto, i Consiglieri invitano il dott. Costa a relazionare. 
Il dott. Costa, in apertura, fa presente le ragioni per le quali ha ritenuto opportuno 
comunicare con una nota la necessità di una convocazione del Consiglio comunale. 
L'urgenza, dice il dott. Costa sorge dalla proroga (richiesta anche all'ANCI) non 
pervenuta e dell'imminente scadenza in merito la normativa vigente, oltre a ciò 
evidenzia i seguenti punti: 

1. i comuni hanno la facoltà di non applicare lo stralcio dei debiti dal 2000 al 
2015; 

2. dunque diniego di diritto lo stralcio degli accessori (sanzioni, interessi, spese, e 
agio); 

3. in tal senso viene salvaguardata l'entrata tributaria dei residui attivi; 
4. rimane urgente al singolo contribuente l'attribuzione del comma 231; 
5. il contribuente iscritto al ruolo può manifestare l'interesse di aderire alla 

definizione agevolata nonostante il diniego dello stralcio da parte del comune. 
Il vice Presidente del Consiglio comunale Vanadia chiede che cosa potrebbe succedere 
se questa delibera non venisse approvata dal Consiglio comunale. 
A tal riguardo, il dott. Costa si auspica che l'OSL e il Consiglio comunale deliberano 
in egual modo. 

Interviene nuovamente il vice Presidente del Consiglio comunale domandando se una 
discrepanza tra i due organismi potrebbe causare un danno erariale con la delibera di 
Consiglio comunale in contrasto con lo stralcio. 
li dott. Costa riferisce che si verrebbero ad attuare dei presupposti per un pregiudizio 
all'equilibrio finanziario all'interno di un piano di bilancio. Per il resto non ha altro da 
aggiungere. 
Riprende la parola il vice Presidente del Consiglio comunale Vanadia il quale chiede se 
questa delibera necessita del parere dei Revisori dei conti. 
11 dott. Costa risponde che i Revisori hanno trasmesso parere favorevole. Inoltre, dice 
che se il Consiglio comunale non dovesse deliberare, sarà valida la normativa e in 
automatico si aderirà allo stralcio, ovvero alla rottamazione saldo mille euro delle 
cartelle dal 2000 al 2015. 



Esaurito gli ordini del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 19,00 il vice Presidente dichiara chiusi i 
lavori odierni. 

11 Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale alla 
Presidenza del Consiglio. 

Il vice Presidente 
	

Il Segretario 
C 	sigliere in:. Rosalia arsiglione 	Consigliere dott.ssa Rosalba D'Accorso 
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